
 
 

CONCURSO PÚBLICO DO CONSELHO REGIONAL DE FISIOTERAPIA E TERAPIA OCUPACIONAL DA 12º REGIÃO  

EDITAL 001/2016 

 

CADERNO DE QUESTÕES 

CONTADOR 

NÍVEL SUPERIOR 
 

 

NÚMERO DE INSCRIÇÃO:  

NOME DO CANDIDATO: __________________________________________ 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO 
 

1. Este CADERNO DE QUESTÕES contém 30 QUESTÕES 
de múltipla escolha (objetivas) correspondentes ao cargo 
concorrente do candidato; 
2. Cada questão de múltipla escolha apresenta CINCO 
alternativas identificadas com as letras A, B, C, D e E sendo 
apenas uma correta; 
3. Confira se o seu CADERNO DE QUESTÕES contém a 
quantidade de questões descritas no item 1 e se o cargo e 
nível para os quais você foi inscrito estão corretos. Caso 
esteja incompleto ou apresente qualquer defeito comunique 
imediatamente ao fiscal de sala; 
4. Observe, na FOLHA DE RESPOSTA, se seus dados 

estão registrados corretamente. Caso haja alguma 
divergência, comunique ao fiscal de sala; 
5. ATENÇÃO: após conferência, assine seu nome no espaço 
próprio da FOLHA DE RESPOSTA E CADERNO DE 
QUESTÕES; 
6. É obrigatório o uso de caneta esferográfica feita em 
material transparente de tinta PRETA; 

7. Não é permitido, no momento da prova, o candidato 
permanecer com aparelhos eletrônicos (calculadora, telefone 
celular, tablet etc.), óculos escuros, protetor auricular, boné 
etc.; 
8. O (a) candidato (a) só poderá se ausentar do local de 
prova depois de transcorrido o tempo de 1(uma) hora do início 
da prova. Vale ressaltar que só poderá levar o CADERNO DE 
QUESTÕES, após 2(duas) horas do início da prova; 
9. O tempo disponível para a prova é de 03 (três) horas; 
10. Quando terminar sua prova, entregue ao fiscal de sala a 
FOLHA DE RESPOSTAS e o CADERNO DE QUESTÕES 
(caso não tenha decorrido o tempo de 2 horas do início da 
prova); 
11. Será eliminado do concurso e terá sua prova anulada o 
candidato (a) que: NÃO ASSINAR A LISTA DE PRESENÇA 
e/ou a FOLHA DE RESPOSTAS. 
12. Os três últimos candidatos, ao terminar a prova, só 
poderão sair juntos. 

 

 

BOA PROVA! 

 

  

DESTAQUE AQUI 

 

01  06  11  16  21  26  

02  07  12  17  22  27  

03  08  13  18  23  28  

04  09  14  19  24  29  

05  10  15  20  25  30  
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Questões de 01 a 05 
 
Texto para as questões de 01 a 05 

 
O HOMEM CUJA ORELHA CRESCEU 

 
Ignácio de Loyola Brandão 

 
 

Estava escrevendo, sentiu a orelha pesada. Pensou que fosse cansaço, eram 11 da noite, estava fazendo hora-

extra. Escriturário de uma firma de tecidos, solteiro, 35 anos, ganhava pouco, reforçava com extras. Mas o peso foi 

aumentando e ele percebeu que as orelhas cresciam. Apavorado, passou a mão. Deviam ter uns dez centímetros. Eram 

moles, como de cachorro. Correu ao banheiro. As orelhas estavam na altura do ombro e continuavam crescendo. Ficou 

só olhando. Elas cresciam, chegavam à cintura. Finas, compridas, como fitas de carne, enrugadas. Procurou uma tesoura, 

ia cortar a orelha, não importava que doesse. Mas não encontrou, as gavetas das moças estavam fechadas. O armário de 

material também. O melhor era correr para a pensão, se fechar, antes que não pudesse mais andar na rua. Se tivesse um 

amigo, ou namorada, iria mostrar o que estava acontecendo. Mas o escriturário não conhecia ninguém a não ser os colegas 

de escritório. Colegas, não amigos. Ele abriu a camisa, enfiou as orelhas para dentro. Enrolou uma toalha na cabeça, 

como se estivesse machucado. 

Quando chegou na pensão, a orelha saia pela perna da calça. O escriturário tirou a roupa. Deitou-se, louco para dormir e 

esquecer. E se fosse ao médico? Um otorrinolaringologista. A esta hora da noite? Olhava o forro branco. Incapaz de 

pensar, dormiu de desespero. 

Ao acordar, viu aos pés da cama o monte de uns trinta centímetros de altura. A orelha crescera e se enrolara como 

cobra. Tentou se levantar. Difícil. Precisava segurar as orelhas enroladas. Pesavam. Ficou na cama. E sentia a orelha 

crescendo, com uma cosquinha. O sangue correndo para lá, os nervos, músculos, a pele se formando, rápido. Às quatro 

da tarde, toda a cama tinha sido tomada pela orelha. O escriturário sentia fome, sede. Às dez da noite, sua barriga roncava. 

A orelha tinha caído para fora da cama. Dormiu. 

Acordou no meio da noite com o barulhinho da orelha crescendo. Dormiu de novo e quando acordou na manhã 

seguinte, o quarto se enchera com a orelha. Ela estava em cima do guarda-roupa, embaixo da cama, na pia. E forçava a 

porta. Ao meio-dia, a orelha derrubou a porta, saiu pelo corredor. Duas horas mais tarde, encheu o corredor. Inundou a 

casa. Os hospedes fugiram para a rua. Chamaram a polícia, o corpo de bombeiros. A orelha saiu para o quintal. Para a 

rua. 

Vieram os açougueiros com facas, machados, serrotes. Os açougueiros trabalharam o dia inteiro cortando e 

amontoando. O prefeito mandou dar a carne aos pobres. Vieram os favelados, as organizações de assistência social, 

irmandades religiosas, donos de restaurantes, vendedores de churrasquinho na porta do estádio, donas-de-casa. Vinham 

com cestas, carrinhos, carroças, camionetas. Toda a população apanhou carne de orelha. Apareceu um administrador, 

trouxe sacos de plástico, higiênicos, organizou filas, fez uma distribuição racional. 

E quando todos tinham levado carne para aquele dia e para os outros, começaram a estocar. Encheram frigoríficos, 

geladeiras. Quando não havia mais onde estocar a carne de orelha, chamaram outras cidades. Vieram novos açougueiros. 

E a orelha crescia, era cortada e crescia, e os açougueiros trabalhavam. E vinham outros açougueiros. E os outros se 

cansavam. E a cidade não suportava mais carne de orelha. O povo pediu uma providência ao prefeito. E o prefeito ao 

governador. E o governador ao presidente. 

E quando não havia solução, um menino, diante da rua cheia de carne de orelha, disse a um policial: "Por que o 

senhor não mata o dono da orelha?" 

Disponível em <http://www.casadobruxo.com.br>. Acesso em 12 Out. 2016.
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QUESTÃO 01     
A interpretação do texto ‘O homem cuja orelha cresceu’ 
evidencia a intenção do autor de sobretudo 
 

(A) provocar impacto no leitor diante de uma situação 
absurda, mas real. 

(B) criticar a ideia que associa a significância humana 
apenas a sua produtividade.  

(C) denunciar o descaso das autoridades governamentais 
com a sociedade em geral. 

(D) mostrar como o excesso de trabalho é prejudicial à vida 
do homem moderno. 

(E) enfatizar a falta de solidariedade da sociedade atual, 
sobretudo com os menos abastados. 

 

QUESTÃO 02     
Nos trechos destacados, observa-se a promoção da 
articulação textual, respectivamente, por meio de coesão 
por 
 

 
(A) elipse e conjunção. 
(B) referência e elipse. 
(C) conjunção e item lexical. 
(D) item lexical e referência. 
(E) item lexical e conjunção. 

 
QUESTÃO 03 
Sobre a pontuação presente no terceiro parágrafo, é 
correto afirmar: 
 

(A) Está incorreta, pois em alguns trechos está separando 
o sujeito de seu predicado. 

(B) Está incorreta, pois o excesso de pontos deveria ser 
evitado pelo uso de vírgulas. 

(C) Está incorreta, por não isolar os apostos presentes, 
deixando o texto confuso. 

(D) Está correta e intensifica a ideia de crescimento 
contínuo da orelha do personagem. 

(E) Está correta, mas não ajuda a conferir ao texto a 
clareza nas ações ocorridas na história. 

 

QUESTÃO 04     
Assinale dentre as alternativas abaixo aquela em que o 
emprego do hífen segue a mesma regra de ortografia 
presente no termo destacado em “[...] Ela estava em cima 
do guarda-roupa”. 
 

(A) mal-habituado 
(B) bem-te-vi 
(C) afro-asiático 
(D) marca-passo 
(E) cor-de-rosa 
 

 
 
 
 
 

QUESTÃO 05    
A solução apresentada pelo menino no trecho "Por que o 
senhor não mata o dono da orelha?", tem a intenção de 
reforçar a ideia 
 

(A) da inutilidade humana. 
(B) da maldade infantil. 
(C) de descaso com os cidadãos. 
(D) da impotência humana. 
(E) da falta de piedade humana. 
 
 

RASCUNHO 

  

As orelhas estavam na altura do ombro e continuavam 

crescendo. Ficou só olhando. Elas cresciam, 

chegavam à cintura. Finas, compridas, como fitas de 

carne, enrugadas. Procurou uma tesoura, ia cortar a 

orelha, não importava que doesse. Mas não encontrou, 

as gavetas das moças estavam fechadas. O armário de 

material também. 
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MATEMÁTICA 

 

Questões de 06 a 10 
 

QUESTÃO 06 
Um banco de varejo efetuou uma operação de empréstimo 
a juro simples, em que o montante da dívida ficou em 
R$22.500,00. Sabendo-se que o valor do capital recebido 
pelo cliente foi de R$10.000,00 e que o empréstimo foi 
parcelado em 20 prestações mensais, a taxa mensal que o 
banco operou foi de:  
 
(A) 2,95% 
(B) 3,35% 
(C) 4,50% 
(D) 5,75% 
(E) 6,25% 
 
QUESTÃO 07 
Uma caixa sem tampa tem a base quadrática com lado 
medindo (𝑥 + 1) dm e altura 2 dm. Sabendo-se que a área 
total de sua superfície é de 33 dm2, a medida do lado da 
base é, em metros: 
 

(A) 6,0 
(B) 5,0 
(C) 4,0 
(D) 3,0 
(E) 2,0 
 
QUESTÃO 08 
Em economia, a Lei da Oferta e Procura (Demanda), 
também chamada de Lei da Procura, descreve o 
comportamento predominante dos consumidores na 
aquisição de bens e serviços em determinados períodos, 
em função de quantidades e preços. Sabe-se que para 
determinado produto de certa fábrica as expressões da 
quantidade ofertada (𝑄𝑜) e da quantidade demandada (𝑄𝑑) 
são respectivamente, 𝑄𝑜 = 3𝑃 − 15 e 𝑄𝑑 = 40 − 2𝑃. 
Sabendo-se que a fábrica atinge o equilíbrio de mercado 
quando a quantidade ofertada é equivalente à quantidade 
procurada, então o preço (𝑃) de equilíbrio adotado é de:  
 

(A) R$ 10,00 
(B) R$ 11,00 
(C) R$ 16,00 
(D) R$ 21,00 
(E) R$ 29,00 
 

QUESTÃO 09 
Em um determinado concurso público municipal para os 
cargos voltados para o Ensino Médio, os candidatos 
fizeram provas das seguintes disciplinas: Português (P), 
Matemática (M) e Informática (I), em que cada uma delas 
possuía os seguintes pesos, respectivamente, 1,5; 2,0 e 
1,5. Sabe-se também que um dos candidatos participante 
obteve as notas: P 6,0; M  4,0 e I  8,0. A pontuação 
final dos candidatos era calculada através de média 
ponderada. Portanto, a pontuação do candidato em 
referência foi de: 
 

(A) 2,9 pontos 
(B) 5,0 pontos 
(C) 5,8 pontos 
(D) 18,0 pontos 
(E) 29,0 pontos 
 

 

QUESTÃO 10     
Os planos de operadoras de telefonia móvel estão 
apresentados a seguir: 
 
 

PLANO 
CUSTO FIXO 

MENSAL 
CUSTO ADICIONAL POR 

MINUTO 

ALFA R$ 49,90 R$ 0,55 

BETA R$ 34,90 R$ 0,95 

GAMA R$ 29,90 R$ 1,15 

DELTA R$ 19,90 R$ 1,35 

TETA R$   9,90 R$ 1,75 

 

O plano mais vantajoso para alguém que utilize meia hora 
por mês é: 
 

(A) DELTA 
(B) BETA 
(C) TETA 
(D) ALFA 
(E) GAMA 
 
 

RASCUNHO 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

 
Questões de 11 a 15 
 
QUESTÃO 11     
Considere o MS-Windows 7. Visando uma melhor 
organização das pastas, necessitamos criar algum tipo de 
identificação para podermos obter um melhor controle de 
nossos arquivos. Qual o conceito de diretório? 
 
(A) São as pastas em que se encontram os arquivos. 
(B) São os arquivos que se encontram nas pastas. 
(C) São os endereços em que se encontram os dados. 
(D) São documentos acondicionados. 
(E) São planilhas ou textos. 
 

QUESTÃO 12     
Considere o MS-Excel 2010. Em virtude, de a ferramenta 
possuir várias células, várias linhas e várias colunas, 
precisamos ter um cuidado especial no ato da sua 
impressão. Qual atenção se deverá ter antes da impressão 
para que sejam evitadas impressões de forma cortada e 
desorganizada? 
 

(A) Acionar o CTRL+P. 
(B) Visualizar o modo normal. 
(C) Visualizar o layout da página. 
(D) Acionar a impressão rápida. 
(E) Visualizar a quebra de página. 
 

QUESTÃO 13     
A internet é onde estão armazenadas infinitas informações 
e é o meio mais utilizado para pesquisas. Marque a 
alternativa que expressa corretamente o conceito de busca. 
 

(A) Advanced no Google. 
(B) Mecanismo de busca. 
(C) Search no Google. 
(D) Utilizar o Google. 
(E) Utilizar o Yahoo.  
 
QUESTÃO 14     
O correio eletrônico é muito utilizado para troca de e-mails. 
Caso venha utilizar o recurso CCo, o que acontece? 
 

(A) O destinatário não identificará o endereço do 
remetente. 

(B) O remetente não conseguirá transmitir o e-mail. 
(C) O remetente não conseguirá retransmitir o e-mail. 
(D) O destinatário não identificará o endereço que foi 

enviado pelo remetente.  
(E) O destinatário identificará o endereço que foi enviado 

pelo remetente. 
 
QUESTÃO 15     
A internet tornou a vida das pessoas mais otimizada e 
pragmática. Qual o conceito de link? 
 

(A) É o endereço de um recurso na web.  
(B) É um atalho de um recurso na web. 
(C) É um diretório de um recurso na web. 
(D) É uma hierarquia de um recurso na web. 
(E) É um caminho de recurso do computador. 
 
 
 
 

 

RASCUNHO 
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ATUALIDADES 

 

Questões de 16 a 20 
 

QUESTÃO 16     
O vídeo chamado "Por que o mundo inevitavelmente vai acabar dia 29 de julho de 2016? Fatos chocantes" foi publicado 
no YouTube, ganhou mais de 4 milhões de visualizações e cerca de 6 mil comentários. 
De acordo com a organização que fez o vídeo, End Times Prophecies, nesta data, os polos da Terra se inverterão, 
causando uma mudança de temperatura tão drástica que o planeta vai se tornar inóspito para a raça humana, provocando 
sua extinção. 

Disponível em http://br.sputniknews.com/mundo_insolito/20160726/5841918/mundo-acaba-29-julho-video.html. Acesso em 01/08/2016. 

 
Mesmo que não tenha ocorrido a catástrofe anunciada no vídeo, o planeta terra está passando por grandes transformações 
ambientais nos últimos anos, com destaque para a intensificação do efeito estufa.  
Sobre o problema ambiental destacado em negrito na frase acima, é correto afirmar que 
 
(A) a ação antrópica é a principal responsável pelo aquecimento do planeta, mas a ratificação de protocolos internacionais, 

como o de Kyoto, por todos os países, conseguiu reduzir as emissões dos gases estufas na atmosfera. 
(B) inúmeros problemas têm se agravado no século atual, a exemplo do aquecimento global, muito mais pela própria 

dinâmica da natureza do que pela ação antrópica. 
(C) o uso do petróleo nas usinas termelétricas e como combustível nos veículos automotivos tem liberado toneladas de 

gases estufa no ambiente, apesar de se notar em alguns esforços para a redução da sua utilização. 
(D) a expansão do uso de energias alternativas, como a hidroeletricidade, em países como a China e o Brasil, reduziu 

drasticamente a emissão dos gases estufa, além de ser uma opção de matriz energética isenta de poluição. 
(E) a maioria dos cientistas tem culpado os países mais pobres pelo aquecimento global, em virtude de não terem adotado 

políticas que combatam o desmatamento de suas florestas, principal responsável pela liberação de gases estufas na 
atmosfera. 

 
QUESTÃO 17     
No mês de junho, o desmatamento na Amazônia dobrou em relação ao mesmo período de 2015. Metade da área 
devastada fica no Pará. Na imagem de satélite, os alertas de desmatamento cobrem a Amazônia de pontos vermelhos. 
A realidade é bem mais assustadora. Só em junho, a área devastada é quase do tamanho de Belém. Metade dessa 
destruição toda foi no Pará. Depois vem Amazonas, Mato Grosso e Rondônia. 

Disponível em: http://g1.globo.com/jornal-nacional/noticia/2016/07/desmatamento-na-amazonia-dobra-em-junho-diz-imazon.html. Acesso em 01/08/2016. 
 

Segundo os ambientalistas, dentre as causas para a ampliação do desmatamento nos Estados citados no texto acima, 
merece destaque a/o 
 

(A) aplicação do novo Código Florestal Brasileiro que reduziu a Reserva Legal na Amazônia de 80% para 50%, ampliando 
com isso a área para a expansão do agronegócio. 

(B) criação de Unidades de Conservação na Amazônia Ocidental, o que tem promovido maior comprometimento das 
florestas pela extração realizada em larga escala pelos chamados “povos da floresta”. 

(C) aumento da demarcação de reservas indígenas e de comunidades quilombolas que passaram a ampliar suas 
produções agropecuárias, vinculando-as ao agronegócio. 

(D) transferência de muitas indústrias automobilísticas do Sudeste para a Amazônia Legal, buscando a redução de custos, 
e as facilidades fiscais oferecidas por estados como o Pará e Rondônia. 

(E) grilagem de terras na Amazônia Legal, especialmente em área de grandes projetos de hidrelétricas e perto de rodovias 
como ocorre no Pará, além da expansão da pecuária e da agricultura comercial. 

 

QUESTÃO 18     
No início de 2015 diversas manifestações que pediam o impeachment da presidenta voltaram às ruas dias após o então 
presidente da Câmara, Eduardo Cunha, aceitar o pedido contra Dilma Rousseff. Os protestos ocorreram em Brasília, São 
Paulo e Rio de Janeiro e em outras capitais do país. 
Após votação favorável na Câmara dos Deputados em 2015 e no senado em 2016, a Presidenta é afastada do cargo em 
maio deste ano. Michel Temer (PMDB) assume o cargo de Presidente da República, interinamente. 
Considerando os dados apresentados, suas vinculações históricas e desdobramentos, é possível afirmar que o argumento 
principal apresentado para o pedido de impeachment da presidenta Dilma foi/foram 
 

(A) a constatação de ter cometido crime contra o sistema financeiro nacional, comprometendo o bom desempenho da 
economia do país nos últimos dois anos. 

(B) os prejuízos causados à Petrobras pela gestão do governo do PT com a compra da refinaria de Pasadena nos EUA a 
um preço muito mais elevado que o de mercado. 

(C) a queda da aprovação popular da então mandatária do país em função da crise econômica que se agravou após o 
governo federal ter extinguido programas sociais como o “Bolsa Família”.  

(D) ter cometido crime de responsabilidade ao praticar as chamadas "pedaladas fiscais", ou seja, os atrasos de repasses 
a bancos públicos para o pagamento de benefícios sociais. 

(E) o resultado da investigação, através de comissão parlamentar de inquérito, que ofereceu denúncias de corrupção 
envolvendo diretamente a chefe do executivo no recebimento de propina de empreiteiras ligadas à Operação Lava 
Jato.  
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QUESTÃO 19     
Ao levarmos em conta os aspectos políticos, econômicos e sociais, o ano de 2016 tem apresentado um quadro de grandes 
transformações desde seu início. Nesse cenário é correto afirmar que o/a 
 

(A) eleição presidencial nos Estados Unidos tem colocado Republicanos e Democratas em oposição. Os republicanos, 
liderados pelo magnata Donald Trump, defendem a recente aproximação diplomática dos EUA com Cuba e o acordo 
nuclear feito com o Irã, enquanto os democratas não aceitam tais políticas. 

(B) crises econômicas e imigratórias tendem a agravar a instabilidade na União Europeia. O descontentamento com os 
rumos do bloco levou países como o Reino Unido a realizar um referendo em que a maioria da população votou pela 
saída do país no bloco econômico. 

(C) Turquia iniciou uma campanha aberta de ataques ao Estado Islâmico no início deste ano. O país passou a ser alvo 
das ofensivas da organização terrorista que, financiada pela Rússia, promoveu um frustrado golpe de estado para 
derrubar o atual governo turco. 

(D) implantação das obras de infraestrutura realizadas no Rio de Janeiro para os Jogos Olímpicos 2016 estão sendo 
avaliadas como positivas, uma vez que as políticas públicas de remoção de pessoas ajudaram a reduzir o preço dos 
imóveis na área central da cidade e a violência urbana. 

(E) atual corrente migratória, que chama a atenção do mundo, parte de grupos originados na África subsaariana e no 
Oriente Médio e que têm como principal destino a Europa, onde são imediatamente acolhidos por países como 
Alemanha, França, Itália e Reino Unido, que lideram a economia do bloco europeu.  

 
QUESTÃO 20 
No início de fevereiro deste ano a Organização Mundial de Saúde (OMS) declarou emergência mundial devido ao aumento 
de casos de microcefalia e à suspeita de sua relação com o zika vírus. A decisão serve para acelerar ações de cooperação 
internacional e incentivar pesquisas para combater a doença. 
Transmitido pelo aedes aegypti, o zika vem se espalhando rapidamente pelo planeta, especialmente nas Américas Central 
e do Sul, que já reportaram casos em 26 países. 

Disponível em: http://guiadoestudante.abril.com.br/blogs/atualidades-vestibular/2016/02/. Acesso em 01/08/2016, com adaptações. 

 
Atualmente observa-se que 
 
(A) em países como o Brasil o aumento dos casos de infecção por zika vírus está relacionado à precariedade do 

saneamento básico, à degradação das condições socioambientais e à carência de recursos médicos adequados. 
(B) a realização de eventos mundiais como os Jogos Olímpicos (2016) promove a estabilização da doença, haja vista que 

os países desenvolvidos vêm transferindo a tecnologia de vacinas para o Brasil poder conter a epidemia. 
(C) o avanço nos sistemas de transportes e o intenso deslocamento da população mundial têm provocado uma rápida 

expansão desse tipo de doença, que é típica das zonas temperadas, para os países tropicais como o Brasil, onde o 
fato é agravado pela deficiência do sistema de saúde. 

(D) a despeito da suspeita inicial da infecção pelo vírus zika ocasionar a microcefalia, cientistas brasileiros descartaram 
essa possibilidade este ano e, portanto, a doença não mais preocupa as autoridades do país. 

(E) a principal medida de prevenção contra o vírus zika é a mesma utilizada contra a dengue e a chikungunya, isto é, a 
vacinação em massa das pessoas, especialmente das gestantes. 

 

RASCUNHO 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

Questões de 21 a 30 
 
QUESTÃO 21 
São ingressos de Recursos financeiros que não se incorporam definitivamente ao patrimônio, pois não pertencem à 
entidade que o recebe. O enunciado faz referência a qual tipo de Receita Pública:     
 
(A) Efetiva. 
(B) Derivada.  
(C) Ordinária. 
(D) Orçamentária. 
(E) Extraordinária. 
 
QUESTÃO 22 
A Secretaria de Estado de Educação do Pará apresentou o seu Balanço Financeiro com os seguintes dados: 

 
Receitas Orçamentárias: R$ 45.250 
Despesas Orçamentárias: R$ 29.350 
Retenção de terceiros: R$ 24.000 
Restos a Pagar Inscritos: R$ 10.000 
Pagamento de Restos a Pagar: R$ 26.875 

 
Sabe-se que o exercício anterior apresentou o saldo R$ 38.250,00, o saldo que passará para o disponível do exercício 
seguinte será: 
 
(A) 23.025. 
(B) 16.025.  
(C) 41.275. 
(D) 61.275. 
(E) 3.025. 
 
QUESTÃO 23 
Tipo de Dívida pública que é oriunda da emissão de títulos públicos, e uma das suas principais utilidades é a captação de 
recursos via operação de crédito: 
 
(A) Contratual. 
(B) Efetiva.  
(C) Flutuante. 
(D) Mobiliária. 
(E) Consolidada. 
 
QUESTÃO 24 
São exemplos de Despesas de Capital, exceto: 
 
(A) Amortização da Dívida. 
(B) Investimentos.  
(C) Amortização de Empréstimo. 
(D) Inversões Financeiras. 
(E) Constituição de Fundos Rotativos. 
 
QUESTÃO 25 
A respeito do Inventário na Administração Pública é correto afirmar:    
 
(A) Obrigatoriamente, todos os anos as entidades públicas deveram realizar o inventário geral de bens. 
(B) O Registro analítico é aquele que traz informações sucintas dos bens públicos.  
(C) Procedimento administrativo de fins externos, com obrigatoriedade de realização de quatro em quatro anos. 
(D) O Registro do tipo sintético deve ser utilizado para controle de todos os bens de caráter permanente, com indicação 

dos elementos necessários para a perfeita caracterização de cada um deles.  
(E) O Registro sintético é aquele que traz informações delineadas dos bens públicos. 
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QUESTÃO 26 
Assinale a alternativa que exemplifica corretamente a Prestação de Contas:      
 
(A) Processo de contas daqueles que fazem parte da Administração Pública Direta. 
(B) O Presidente da República deve prestar contas do Poder Executivo, anualmente, dentro de 30 dias após abertura da 

sessão legislativa, referentes as contas do exercício anterior.  
(C) Processo de contas daqueles que fazem parte da Administração Pública Indireta. 
(D) O Tribunal de Contas é quem recebe a Prestação de Contas do Poder Executivo. 
(E) As Tomadas de contas são processos de contas daqueles que fazem parte da Administração Indireta. 
 
QUESTÃO 27 
Fenômenos patrimoniais devem ser registrados no momento de sua ocorrência e divulgados em tempo hábil para os 
usuários. A afirmativa faz referência a qual das características do registro e das informações contábeis do setor público:   
   
 
(A) Utilidade. 
(B) Tempestividade.  
(C) Representatividade. 
(D) Confiabilidade. 
(E) Comparabilidade. 
 
QUESTÃO 28 
O Plano de Contas do Governo do Estado Pará apresentou no final de 2015, as seguintes contas: 
 

- Ganhos com Incorporação de Ativos _____________________________________________500 
- Empréstimos e Financiamentos a Curto Prazo _____________________________________ 125 
- Benefícios a Pessoal__________________________________________________________300 
- Contribuições de Melhoria _____________________________________________________ 800 
- Políticas Públicas de Transferência de Renda______________________________________ 385 
- Demais Créditos e Valores a Curto Prazo _________________________________________ 965 
- Fornecedores a Longo Prazo ___________________________________________________340 
- Depreciação, Amortização e Exaustão____________________________________________ 520 
- Obrigações de Repartição a Outros Entes_________________________________________ 350 

 
Qual os valores do Passivo Circulante e Variação Patrimonial Diminutiva, respectivamente: 
 
(A) 965 E 1.080. 
(B) 465 E 1.265.  
(C) 350 E 1.240. 
(D) 475 e 1.205. 
(E) 1.225 E 1.835. 
 
QUESTÃO 29 
Demonstração das Origens e Aplicações de Recursos – DOAR tem por objetivo apreciar os resultados financeiro de um 
exercício do:  
 
(A) Ativo Circulante e Passivo Total. 
(B) Disponível e Passivo Circulante.  
(C) Resultado do Exercício e Ativo Circulante. 
(D) Recebimento dos dividendos e Redução do Passivo Exigível a Longo Prazo. 
(E) Ativo Circulante e Passivo Circulante. 
 

RASCUNHO 

  



   

CREFITO-12 | EDITAL 001/2016                                                                          9                                                                                                                                           NÍVEL SUPERIOR | CONTADOR 

QUESTÃO 30 
No final do exercício de 2015, a empresa Vende Bem Ltda. apresentou suas Demonstrações das Origens e Aplicações de 
Recursos, o valor da variação do Capital Circulante Líquido é: 
 

Banco c/ Movimento 505.150 

Contas a receber   23.045 

Adiantamento a Fornecedor   85.000 

Encargos Sociais a Pagar 350.000 

Financiamentos a Curto Prazo 150.000 

Provisão p/ Férias   60.000 

Financiamentos a Longo Prazo 250.000 

Capital Social 250.000 

Lucro Líquido do Exercício   35.000 

 
(A) (54.850).  
(B) 113.195. 
(C) 53.195. 
(D) (161.805). 
(E) (196.805). 
 
 

RASCUNHO 

 


